

Дата: 09 февраля 2011

Город: Москва

Название: "Феномен человека в его эволюции и динамике" -
очередное заседание открытого научного семинара
(руководители - доктор философских наук, профессор
С.С.Хоружий и доктор философский наук, профессор
О.И.Генисаретский)

Организаторы: Институт Синергийной Антропологии

Координаты: Справки и дополнительная информация у секретаря
семинара Виктора Котельникова по эл. почте:
insyan@yandex.ru

Дополнительно: Доклад доктора философии, научного сотрудника
исследовательского Центра религии и политики в
постсекулярном обществе при Университете Тор Вергата
(Рим) в Италии Кристины Штёкль на тему "К определению
"постсекулярного"

**Предлагается некоторое определение термина
«постсекулярное». Отвергаются два следующих способа
понимания постсекулярного:**

**1) понимание постсекулярного в смысле
«де-секуляризации», то есть отступления в некое
состояние, предшествующее современности,
«модернити»;**

**2) понимание в смысле
«после-секуляризации», то есть перехода
к режиму, возвращающему общество
вновь к господству религии.**

Вместо этих путей, предлагается

трактовать постсекулярное как условие сосуществования секулярного и религиозного, их принадлежности к одному и тому же времени (contemporality). Концептуализация такой трактовки может проводиться в трех направлениях: нормативном, социологически-политически-историческом и феноменологическом. В каждом из этих направлений возникает специфическая оппозиция: между кантовской и гегелевской традициями в нормативном постсекулярном; между моделью и практикой в социологически-политически-историческом постсекулярном, и наконец, между индивидуальным и

КОЛЛЕКТИВНЫМ В ФЕНОМЕНОЛОГИЧЕСКОМ ПОСТСЕКУЛЯРНОМ.

О докладчике.

Кристина Штёкль - доктор философии (PhD), научный сотрудник исследовательского Центра религии и политики в постсекулярном обществе при Университете Тор Вергата (Рим) в Италии.

Образование: окончила Университет Инсбрука, защитила дипломную магистерскую работу в Центральном Европейском университете, и

диссертацию по PhD в области философии на философском факультете Университета Тор Вергата (Рим).

Область интересов: Пути развития православной традиции и культуры на Западе и Востоке, соотношение политики и религии в становлении современного мира.

Публикации:

Автор монографии «Community after Totalitarianism. The Russian Orthodox Intellectual Tradition and the Philosophical Discourse of Political Modernity». Frankfurt et al.: Peter Lang, 2008

Автор целого ряда статей о политике и религии в постсекулярную эпоху. На русском языке можно ознакомиться с некоторыми публикациями:

- Сообщество после субъекта.

Православная интеллектуальная традиция и философский дискурс политического модерна. // Вопросы философии, 2007, № 8. С. 34-46.

(эл. публ. на сайте ИСА:

http://synergia-isa.ru/wp-content/uploads/2009/06/kristina-sht_afters.doc)

- Синергийная антропология и свобода. // Философские науки, 2008, №2.

С. 68-81

(эл. публ. на сайте ИСА:

http://synergia-isa.ru/lib/download/lib/fn2_2008/04_Shtekl.doc)

- Постсекулярная субъективность в западной философской дискуссии и православное богословие. Доклад на Международной конференции «Философская теология и христианская традиция» (Москва, 1-3 июля, 2010), опубликованного на сайта Богослов. Ру
(также эл. публ. на сайте ИСА:

<http://synergia-isa.ru/blog/?p=157#more-157>)

ЗАСЕДАНИЕ СОСТОИТСЯ В
ЗДАНИИ ИНСТИТУТА ФИЛОСОФИИ
РАН (ул. Волхонка 14, АУДИТОРИЯ
525